

Наше Время

Чугуевская
районная
газета

Вторник, 26 февраля 2013 года № 15 (9018)

Электронная версия газеты: <http://nashe-vremya.su>

КУПЛЮ ваш АВТО
в любом состоянии!

БЫСТРО! ДОРОГО!

Расчет наличными на месте!

Выезд по краю!

Рассмотрю любые предложения!

Тел. 8 914 700 2711.



«Золотая шайба» на арене «Олимп»

С 15 по 17 февраля на ледовой арене «Олимп» прошел третий этап краевых финальных соревнований юных хоккеистов (2000-2001 г.р.) «Золотая шайба». В нём приняли участие пять команд из Владивостока, Уссурийска, Чугуевки, Большого Камня и Новопокровки (Красноармейский район).

Несмотря на столь юный возраст хоккеистов, все ребята самоотверженно боролись за победу, на льду развернулась настоящая битва. Игроки старались не подвести своих тренеров, родителей и болельщиков. Ребята искренне переживали друг за друга: хоть



Для справки.

«Золотая шайба» - всесоюзный и всероссийский хоккейный турнир среди детских команд. История турнира «Золотая шайба» началась 8 декабря 1964 года, когда на страницах газеты «Пионерская правда» был опубликован призыв «На старт, друзья! Золотая шайба зовет!». В этом же году были проведены первые соревнования.

В первом турнире, который состоялся в зимнем сезоне 1964—1965 годов, приняли участие 57 команд. Основателем турнира и председателем клуба «Золотая шайба» был знаменитый тренер Анатолий Тарасов.



ревнований.

Хочется пожелать нашим ребятам дальнейших успехов, чтобы они не опустили руки, ведь все еще впереди!

Юлия НЕБРАТ.

На снимках: игровые моменты; награды ждут победителей; грамоту получает лучший игрок соревнований - Тимофей Воробьев из Чугуевки.

Фото автора.

С 1991 года по 2006 председателем был Анатолий Ефименко, а с декабря 2006 года по настоящее время им руководит Игорь Ромишевский.

В играх турнира в свое время принимали участие многие знаменитые хоккеисты, среди них - Владислав Третьяк, Александр Мальцев, Владимир Мышкин, Владимир Крутов, Вячеслав Фетисов.

они в игре и соперники, в жизни между ними нет размолвок. После соревнований спортсмены общались, делились впечатлениями, давали друг другу советы, не оглядываясь на то, кто выиграл, а кто проиграл.

Места распределились сле-

дующим образом: первое место заняла команда из города Владивостока, второе - из Уссурийска, третье - команда Большого Камня. Наша команда «Восток», к сожалению, не заняла призового места, зато наш Тимофей Воробьев стал лучшим игроком со-

Пора готовиться к посевной

Масложиркомбинат «Приморская соя» и база "Приморскагропромснаб" предлагает всем сельхозпроизводителям края заключить договоры финансирования под урожай сои 2013 года на сельскохозяйственную технику, запасные части к сельскохозяйственной технике, включая импортную, масла и смазки, средства защиты растений.

Рассматриваются заявки на поставку запасных частей и сельхозтехники под заказ.



С условиями заключения договоров и ассортиментом можно ознакомиться по следующим адресам:

- ЗАО «УМК «Приморская соя», ул. Волочаевская, 120, отдел ресурсов, тел / факс: 8 (4234) 33 53 30; 89147113677; e-mail:oven-lotos@mail.ru
- ООО «Дальагроторг», ул. Краснознаменная, 196, тел. 8 (4234) 33 32 47; e-mail:basa_paps@mail.ru
- Магазин с.Камень-Рыболов, ул.Тракторная, 50а, тел. 8 (42349) 98 2 90
- Магазин г. Уссурийск, ул. Краснознаменная, 196, тел. 8 (4234) 33 95 28
- Магазин с. Черниговка, ул. Партизанская, 137а, тел.8 (42351) 25 9 89
- Магазин г. Спасск-Дальний, ул. Хабаровская, 26, тел. 8 (42352) 58 1 06

-Склад (филиал) г. Спасск-Дальний ул. Суворовская,6, тел.8 (42352) 2 60 54; тел.89146507310, e-mail:sp_agrsh@mail.ru

Заявки на ресурсы принимаются с 10.02.2013 года по адресу: г.Уссурийск, ул. Волочаевская, 120, отдел ресурсов, тел / факс: 8 (4234) 33 53 30; ул. Краснознаменная, 196, тел. 8 (4234) 33 32 47.

В Приморском крае

Доля высокотехнологичных производств в экономике Приморья за пять лет увеличится почти в 1,5 раза

Создание высокотехнологичных производств и развитие транспортно-логистической инфраструктуры станут приоритетными направлениями работы в Приморье в ближайшие пять лет. Об этом в среду, 20 февраля, на заседании коллегии Министерства регионального развития РФ в Красногвардейске заявил Губернатор Приморского края Владимир Миклушевский.

«Доля высокотехнологичных производств в экономике Приморья к 2018 году должна вырасти в 1,3 раза. В 1,5 раза увеличится производительность труда. Отмечу, что уже сегодня производительность труда на приморском предприятии Sollers в 15 раз превосходит среднюю по краю. Также недавно был запущен электротехнический завод Hyundai Heavy Industries, который способен полностью покрыть потребности ФСК ЕЭС», - подчеркнул Владимир Миклушевский.

Глава региона отметил, что большое внимание будет уделяться развитию транзитно-логистического потенциала Приморья и энергетике.

«Упор необходимо сделать на развитие транзитно-логистического потенциала, используя транспортные коридоры Приморье-1 и Приморье-2 и трассу М-60. Кроме того, важен вопрос энергетики, в первую очередь это касается строительства Уссурийской ТЭЦ», - добавил он.

Рассказывая о подходах к планированию социально-экономического и территориального развития региона, Губернатор сообщил, что сегодня в Приморье разработано 17 государственных программ, финансирование которых уже заложено в краевой бюджет.

«Большое значение имеет создание благоприятного инвестиционного климата в регионе. Для этого крайне необходимы налоговые льготы, и, не дожидаясь принятия федерального закона, мы работаем над снижением региональных ставок, тем самым ускоряя и принятие закона», - подчеркнул глава региона.

Приморье готовится к безаварийному пропуску паводковых вод

В Приморье утвержден план мероприятий по безаварийному пропуску паводковых вод на реках края.

Главам рекомендовано производить очистку водопропускных устройств, кюветов, мостов и дамб, очистить русла рек от мусора. В пределах населенных пунктов будет организован своевременный ремонт и укрепление линий электропередач и связи. На местах будут определены и подготовлены карьеры к забору грунта для отсыпки и укрепления дорог и дамб.

Так, в марте в муниципальные образования края будут направлены специалисты для подрыва льда и обеспечения безопасного пропуска паводка на заторопанных участках рек Арсеньевки, Большая Уссурия, Уссури, Спасовка, Маревка, Илистая.

Как рассказали в департаменте гражданской защиты Приморского края, в городских округах, муниципальных районах, в городских и сельских поселениях проверят состояние русел рек и гидротехнических сооружений на возможность пропускать паводковые воды.

Изменился государственный статус Владивостокского музыкального училища и Приморского краевого училища культуры

С 19 февраля 2013 года в Приморье, кроме Находкинского музыкального колледжа, начали действовать Приморский краевой колледж искусств и Приморский краевой колледж культуры.

Таким образом, изменился государственный статус Владивостокского музыкального училища и Приморского краевого училища культуры.

Как сообщили в департаменте культуры Приморского края, повышение статуса ведущих по своим направлениям подготовки кадров образовательных учреждений является результатом многолетнего добросовестного труда в области педагогической, творческой и административно-хозяйственной деятельности всех сотрудников и студентов этих учебных заведений.

Департамент информационной политики Приморского края.

Еще на двух улицах зажглись фонари

Закончены работы по монтажу и установке светильников уличного освещения на улицах Титова, Комарова и у районного Дома культуры и редакции газеты. Проведены они в сжатые сроки. Протяженность освещенной территории в ночное время в Чугуевке увеличилась примерно на полкилометра.

О том, кто проводил восстановительные и монтажные работы, кратко рассказал первый заместитель главы администрации Чугуевского сельского поселения Алексей Павлович БАРСУКОВ:

- В этом году администрация Чугуевского сельского поселения продолжила работу по освещению улиц села Чугуевка. В первую очередь обратили внимание на те улицы, на которых когда-то было освещение, и объем работ, а также затраты не превышали бы скромных возможностей сельского поселения. И таковыми стали улицы Титова и Комарова, а также район РДК и редакции газеты.

Вначале нужно было восстановить столбы, которые по тем или иным причинам были погнуты или сломаны. За эту работу взялся «Водолей», восста-

новивший на улице Комарова два столба: один столб был погнут, второй наполовину сломан.

Затем администрация поселения заключила договор на продолжение работ с ООО «Коммунальщик», специалисты которого за две недели выполнили все намеченные восстановительные и монтажные работы. На улице Титова кабель уличного освещения и светильники были исправны, здесь нужно было только вкрутить лампы, что и было выполнено. Но вот на улице Комарова пришлось выполнить значительные работы по монтажу и восстановлению электролинии. Здесь частично смонтировали новый кабель, поскольку в районе поликлиники электрического кабеля вообще не было. Здесь же были сняты вышедшие из строя и восстановлены три светильника. И вскоре на улице Комарова, включая и территорию районной поликлиники, зажглись фонари. Отремонтированы и восстановлены три светильника на столбах у РДК и редакции газеты. Здесь также теперь по ночам светло.

Кроме названных работ, специалисты ООО «Коммунальщик» демонтировали остатки кабеля уличного освещения на улице Партизанской. В планах администрации сельского поселения



освещение этой улицы, улицы Комсомольской, а также продолжение работ по восстановлению и монтажу новой линии на улице 50 лет Октября. Эти работы будут проводиться при наличии в бюджете сельского поселения средств именно на эти цели.

Вандалы «порезвились»!

- Пока мы с вами беседовали, вандалы успели расстрелять светильники у районной поликлиники из пневматического оружия. Точнее, светильники были расстреляны на следующую же ночь после того, как заработало уличное освещение в этом районе.

Лампы пришлось заменить. К сведению граждан, замена одной лампы составляет порядка 1000 рублей.

Уважаемые граждане, не будьте равнодушными, пресекайте вандализм! Это наше общее дело!

Николай КУНДЕЛЬ.

В сёлах района

Больше минусов, чем плюсов

Село Каменка, как и сёла Уборка и Шумное, располагаются вдоль оживленной автомобильной трассы Осиновка-Рудная Пристань. Но если в Уборке и Шумном есть хотя бы слабые ростки стабильности в миграции населения и в содержании скота на подворьях (то есть не сокращается население, рождаемость превышает смертность, практически не сокращается поголовье скота и птицы на подворьях), то в селах Каменка и Заметное картина более пессимистичная. Вот о чем говорят сухие цифры похозяйственных книг, озвученные специалистом по работе с территориями Чугуевского сельского поселения Любовью Александровной ДАЦКО.

Главное - отсутствие сбыта

- Начну краткий анализ, касающийся содержания скота. На 1 января 2012 года крупного рогатого скота в двух селах насчитывалось 72 головы, в том числе 41 корова. На эту же дату 2013 года число КРС выросло на три головы, но коров стало меньше на девять голов. Сократилось и число свиней - с 168 голов до 149. Овец в 2012 году насчитали 57 голов, нынче - 53. Лошадей было две, осталась одна. Правда, увеличилось число кроликов - с 17 до 21 штук. Меньше на подворьях стало и птицы. В 2011 году дали данные на 3450 голов, в 2012 - на 400 меньше. Со-

кратилось и число пчелосемей, соответственно, 280 и 270 ульев, оставленных в зиму.

Но если навскидку, то фактически число пчелосемей по сравнению с 2011 годом в наших селах не сократилось, а напротив - увеличилось. Просто пчеловоды - народ суеверный, и никогда не скажут точно, сколько же они оставили полноценных ульев на будущий год. Такие же неточные данные по кроликам и птице. Ну кто считал этих кроликов! Да и что касается хохлаток и пеструшек, народ дает данные тоже на глазок.

Про коров такого не скажешь. Год от года их на подворьях становится все меньше. И влияют на сокращение

поголовья три главные фактора: старение населения и нежелание молодых утруждать себя заботами о содержании буренок, резкий рост цен на корма и отсутствие сбыта излишков молока и продуктов из него. Третий фактор, пожалуй, самый решающий.

Нас стало меньше

- Еще не так давно численность населения в двух селах превышала 1000 человек. Но в 2011 году мы разменяли тысячу со знаком минус. В том году похозяйственные книги сообщили, что в селах Каменка и Заметное проживает 965 человек. И другие показатели были со знаком минус. Прибыло в тот год на постоянное место жительства только семь человек, зато убыло - 29. Родилось девять младенцев, а умерло на шесть человек больше.

В 2012 году цифры прибытия и убытия, рождаемости и смертности получше, чем в году 2011. Но конечный итог получился все равно с минусом. Итак, прибыло в села на постоянное место жительства 23 человека, но убыло - 32. Родилось 13 младенцев, в том числе в небольшом Заметном - трое.

Ушло же в мир иной 10 человек. Но за счет убывших в 2012 году в селах зафиксировано только 959 человек, или на шесть меньше, чем в 2011 году.

Молодежь у нас не задерживается

В наших селах по-прежнему большая безработица, хотя официально зарегистрировано в центре занятости населения 26 человек. Кто-то нашел временную работу на пиломатериалах, которые открылись в прошлом году в Чугуевке и у нас, в Каменке. Но их число измеряется единицами. Больше новых рабочих мест у нас не появилось. Неудивительно, что в основном народ ищет работу в городах. То есть это самые работоспособные и квалифицированные сельчане. Не задерживается у нас и молодежь. Наши местные после окончания училищ, техникумов, вузов в села не возвращаются, потому что приложить им свои знания и рабочие руки негде. И молодые специалисты, приезжающие к нам, тоже не остаются. Так, недавно уехали два молодых педагога, которые так и не дождались обещанных им льгот.

Николай КУНДЕЛЬ.

Добро пожаловать на nashe-vremya.su!

У газеты «Наше время» появился свой сайт. Создан для диалога, живых откликов, известности газеты.

Кликнув на иконку «Сообщи новость», вы сможете разместить сообщение о каком-нибудь интересном событии.

Попасть на нашу страничку вы можете по адресу nashe-vremya.su. Приятным бонусом для наших читателей станет БЕСПЛАТНОЕ размещение на ней объявлений, которые вы даете для опубликования в газете. А стоимость рекламного блока в интернете намного ниже, чем в самой газете.

Владимир Путин: Мы недооцениваем роль русского языка в России

Президент страны провел заседание Совета при Президенте по межнациональным отношениям

Фундаментальной основой единства страны является русский язык и знать его на высоком уровне должен каждый гражданин Российской Федерации.

Об этом сказал президент России Владимир Путин на прошедшем во вторник в Москве заседании Совета при Президенте по межнациональным отношениям, на котором обсуждались планы реализации Стратегии государ-

ственной национальной политики России на период до 2025 года, сообщает пресс-служба Кремля.

«Для того, чтобы люди могли глубоко изучать русский язык, нужно создавать и постоянно улучшать необходимые для этого условия... На эти цели выделяется 2,5 миллиарда рублей до 2015 года... Необходимо расширять поддержку русского языка как родного, предметно заниматься его популяризацией и на федеральном уровне, и во всех без исключения

регионах страны... Если мы с вами заглянем в некоторые населенные пункты где-нибудь на окраине Российской Федерации, не уверен, что мы обнаружим такое же знание языка, как в некоторых городах-миллионниках. Между прочим, это разрушает страну, такая вот ситуация, и людям создаёт проблемы, потому что они едут учиться и работать хотят там, где русский язык нужен», - сказал Владимир Путин.

Президент России недоволен школьными учебниками истории

По мнению Владимира Путина, учебники не должны иметь внутренних противоречий и двойных толкований

Учебники для школы должны быть написаны хорошим русским языком и не иметь внутренних противоречий и двойных толкований.

Об этом сказал президент России Владимир Путин на прошедшем во вторник в Москве заседании Совета при президенте по межнациональным отношениям, на котором обсуждались

планы реализации Стратегии государственной национальной политики России на период до 2025 года, сообщает пресс-служба Кремля.

«Возможно, стоит подумать о единых учебниках истории России для средней школы, рассчитанных на разные возрасты, но построенных в рамках единой концепции, в рамках единой логики непрерывной российской истории, взаимосвязи всех ее этапов, уважения ко всем страницам нашего про-

шлого. И, конечно, нужно на конкретных примерах показывать, что судьба России созидалась единением разных народов, традиций и культур. Добавлю, что учебники для школы должны быть написаны хорошим русским языком (я с этого начал) и не иметь внутренних противоречий и двойных толкований. Это должно быть обязательным требованием ко всем учебным материалам», - подчеркнул президент.

РИА PrimaMedia.

Злостные «алиментщики»

В Чугуевском районе 304 «алиментщика», но только 148 из них выплачивают добровольно алименты. Остальные не хотят выполнять родительский долг и содержать своих несовершеннолетних детей.

На первое января в розыске находилось 13 уклонистов, в настоящее время они разысканы и привлечены к уголовной ответственности.

Сегодня два человека находятся в розыске, и стоит учесть, что расходы на розыск нерадивых родителей, скрывающихся от своих детей и судебных приставов, возлагаются непосредственно на них.

Средний размер выплат на содержание одного ребенка составляет 3133 рубля. На двоих детей сумма выше – 4177 рублей; если ребятшек трое и больше, им причитается 6266 рублей. Сумму определяет величина средней зарплаты, установленной правительством. Столько обязаны платить родители, не имеющие постоянного места работы. Официально трудоустроенные по-прежнему перечисляют несовершеннолет-

ним отпрыскам от 25 до 70% среднемесячного заработка в зависимости от их числа.

Вернее, должны перечислять, но часто не делают этого. Нерадивыми мамами, а таковых в Чугуевском районе достаточно, и папашами занимаются судебные приставы. Выходы по месту регистрации должников судебных приставов регулярны. Судебный пристав-исполнитель вручает повестки или, если должник игнорирует уведомления и месяцами «копит» задолженность, описывает имущество. У должника есть десять рабочих дней, чтобы расплатиться и забрать своё добро назад. Иные так и поступают, погашая сразу всю задолженность, но большинство, чтобы сократить долг, навсегда расстаются с бытовой техникой, которая реализуется на торгах.

С января по ст. 157,ч.1

(злостное уклонение от алиментов) в отношении родителей было возбуждено пять уголовных дел. Предупреждено 34 человека.

Не каждой матери присущ материнский инстинкт, об этом говорит статистика. Любительницы аморального образа жизни из нашего района продолжают пополнять ряды неплательщиц, оставляя своих детей без средств существования. Далеко не будем ходить. В с.Булыга-Фадеево, пока родная мать устраивает свою личную жизнь и ведет асоциальный образ жизни, отец по решению суда занимается воспитанием двух несовершеннолетних деток. Женщина нигде не работает и не выплачивает детям необходимые денежные средства, два раза судебные приставы-исполнители предупреждали ее об уголовной ответственности. В настоящее время благодаря мерам воздействия она задумалась о том, что необходимо поступить в училище, чтобы получить профессию и трудоустроиться.

Человек и закон

Гражданка Д. в 2010 году родила ребенка. Малыш проживал без свидетельства о рождении, да и сама мать не имела при себе паспорта, условия проживания не соответствовали нормальным. Мать по сей день не работает и мер к трудоустройству не принимает, такая жизнь ее устраивает, говорит она. О том, что она должна выплачивать алименты, женщина вспомнила, когда судебные приставы-исполнители предупредили ее в очередной раз, что в отношении нее готовится материал о привлечении к уголовной ответственности.

Ранее судимый гражданин О. злостно уклонялся от уплаты алиментов. В очередной раз судебные приставы предупредили его об уголовной ответственности. Но вместо того, чтобы наладить свою жизнь - устроиться на работу и выплачивать алименты, мужчина этим же вечером совершил над собой самосуд, повесившись у себя дома.

Елена ШЕВЦОВА.

ГИБДД рассматривает возможность поднять штрафы за езду с непристегнутым ремнем

Как показал опрос, проведенный на сайте ведомства, более половины россиян не используют это средство обеспечения безопасности.

В особенности это касается пассажиров, штраф для которых чисто символиче-

ский - 200 рублей и письменное предупреждение. Выход один: сделать непристегнутые ремни настолько дорогими, что игнорировать их просто не получится.

«Можно сделать вывод о том, что в большинстве случаев решение - пристегиваться или нет - остается на усмотрение пассажира.

Однако, как известно, пункт 2.1.2 ПДД четко оговаривает момент, за которым должен следить именно водитель автомобиля: помимо того, что он сам должен быть пристегнут, водитель обязан проследить, чтобы все пассажиры использовали ремни безопасности», - отмечается на сайте автоинспекции.

Для сравнения приводятся штрафы за это правонарушение, действующие в других странах. Например, в Черногории непристегнутый ремень обойдется в 4000 рублей, в Германии – 1200 рублей (причем каждый платит за себя). Еще строже ответственность за перевозку детей без специальных кресел и устройств. В Черногории подобная халатность обойдется в 6000 рублей.

Autonews.ru

О повышении заработной платы работников образования и здравоохранения

Вопросы повышения средней заработной платы работников образования и здравоохранения обсудили на совещании в Минвостокразвития России с участием представителей аппарата полпреда Президента РФ в ДФО и субъектов РФ.

«Исполнение поручения Президента РФ о повышении заработной платы педагогических работников в субъектах округа в 2012 году происходило неравномерно, за исключением Республики Саха (Якутия), где зарплату педагогам увеличили с 1 сентября 2012 года. В остальных регионах повышение произошло в ноябре-декабре, а то и в январе 2013 года», - отметил, открывая заседание, заместитель Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Юрий Оноприенко.

Он подчеркнул, что речь идет о поэтапном повышении заработной платы до 2018 года, а не о разовом - к 2017 году. Иначе регионы могут остаться без квалифицированных кадров в сфере образования.

По данным Министерства, в настоящее время в округе - более 2,4 тыс. учреждений общего образования, в которых преподают более 54 тыс. педагогических работников.

Средний размер заработной платы педагогов учреждений общего образования с учетом повышения в декабре 2012 года в субъектах округа находится в пределах от 27 тыс. рублей в Амурской области до 71,6 тыс. рублей в Магаданской области.

Соотношение средней заработной платы педагогов учреждений общего образования к средней заработной плате по экономике субъектов составляет от 100% в Республике (Саха) Якутия до 140% в Магаданской области.

Повышение заработной платы также должно коснуться и работников дошкольных образовательных учреждений. По данным субъектов округа, размер заработной платы в сфере общего образования по итогам 2012 года составил от 15,6 тыс. рублей в Еврейской автономной области до 39,4 тыс. рублей в Чукотском автономном округе.

Заработная плата педагогов учреждений дошкольного образования повысилась с 1 сентября 2012 года в Республике Саха (Якутия), Еврейской автономной области, Магаданской области, с 1 декабря 2012 года – в Камчатском, Приморском, Хабаровском краях, Сахалинской области, а с 1 января 2013 года - в Чукотском автономном округе и Амурской области.

Между тем, к 1 января 2013 года размер средней заработной платы педагогов детских садов в Хабаровском крае и Чукотском автономном округе составил только 98% от размера средней заработной платы в сфере общего образования.

В то же время не спланировано к 2018 году определенное указом Президента РФ повышение размера заработной платы мастеров и преподавателей начального и среднего профессионального образования до уровня средней зарплаты по экономике в Приморском и Хабаровском краях, Еврейской автономной области, Чукотском автономном округе.

Прогнозируемый размер средней заработной платы мастеров и преподавателей начального и среднего профессионального образования к 2018 году составит от 26 тыс. рублей в Хабаровском крае до 92,6 тыс. рублей в Магаданской области.

Кроме того, на совещании отметили, что не все регионы спланировали повышение к 2018 году размера заработной платы работников здравоохранения с высшим образованием и среднего медицинского персонала до уровня, определенного указом Президента РФ. Так, не предусмотрено повышение заработной платы в Хабаровском и Приморском краях, Еврейской автономной области.

На территории округа действует 558 учреждений здравоохранения, в которых штатная численность врачебных кадров составляет 41,8 тыс. человек, фактическая численность – 24,4 тыс. человек. Штатная численность среднего медицинского персонала превышает 83 тыс. человек, а фактическая – 54,3 тыс. человек.

По данным субъектов округа за 2012 г., размер средней заработной платы медицинских работников с высшим профессиональным образованием составляет от 26,9 тыс. рублей в Еврейской автономной области до 69,7 тыс. рублей в Чукотском автономном округе.

Размер заработной платы среднего медицинского персонала – от 13,8 тыс. рублей в Еврейской автономной области до 41,3 тыс. рублей в Чукотском автономном округе, младшего медицинского персонала – от 9,4 тыс. рублей в Амурской области до 20,8 тыс. рублей в Сахалинской области.

Участники совещания отметили, что для повышения заработной платы работников бюджетного сектора экономики потребуется внесение изменений в бюджеты субъектов округа на 2013 год и на плановый период 2014 – 2015 годы.

Пресс-служба Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока – полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе



Школьные тропинки

Их было много-много. Отовсюду, со всех сторон обширного двора, они ручейками стекались к нашей начальной школе, примостившейся у дороги рядом с сельской допотопной электростанцией. Вскоре после войны по величайшей необходимости ее преобразовали в семилетку. Это было скромное, оштукатуренное снаружи и побеленное извнутри, с высокими завалинками здание. К нему бежала детвора со всех близлежащих улиц, проторив эти тропинки. Спустя несколько лет по велению времени на этом месте построили вместительную восьмилетку. И вот уже почти четверть века здесь над сельскими домами возвышается кирпичная трехэтажка средней школы имени Александра Фадеева. Состоялось объединение двух школ в одну - среднюю. Так что и она для меня родная. Потому что на школьных тропинках детства оста-

лись мои следы и следы моих друзей - одноклассников, еще и потому, что в ней я закончил восемь классов, да и дети мои - ее выпускники. С такими теплыми чувствами в один из зимних дней я входил в знакомый двор, где увидел группу школьников, занимающихся уборкой снега.

Это были мальчишки 6-го "б" класса во главе с преподавателем по труду Денисом Валерьевичем Кокшаровым. Работали ребята с энтузиазмом. Заметил по веселому настрою парнишек, по их румяным щекам, по задорным дружеским улыбкам, по тому, как они привычно орудовали лопатами. А когда они общим хором разом переместили большой объем снега со школьной тропы, то за организованность им можно было бы поставить в журнал "пятерку". А что, метод поощрения за трудолюбие и находчивость, которым пользовались многие учителя полвека назад, пожалуй, не забыт и сейчас. Денис Валерьевич доволен трудом ребят и говорит,

что в своей школьной столовке ребята сами изготовили лопаты, но в эту зиму их явно недостаточно, снежная зима. Поэтому придется и новые делать, и старые ремонтировать. Он из военных, пришел в школу на неопределенный период и увидел, как наше образование нуждается в мужчинах. Но зарплата, конечно, отпугивает. Коллеги просто обожают его - услышал мнение о нем заведующей по хозяйственной части школы Натальи Андреевны Говоруха. Он же в школе не только преподаватель, но еще и бескорыстный помощник в хозяйственных делах: может что угодно починить, сделать, отремонтировать. Мастерской учитель, настоящий трудяга. Вот с каким человеком повезло мне встретиться на школьной тропинке.

Для справки: в школе работают четверо мужчин. Уже знакомый трудяга Денис Валерьевич, инженер охраны труда Сергей Петрович Безрученко, один из лучших преподавателей физкультуры в крае Анатолий Семенович Сезик и лаборант, бывший учитель физики, лауреат премии Сороса Владимир Борисович Жгутов - сам история школы.

Начал сопоставлять, кому из нас больше повезло: шестиклассникам той поры (в шестом я учился в 1956 году) или нынешним. Сравнение по основным параметрам не в пользу дедов и бабушек. Ну, например, что представляла в то время материально-техническая база нашей семилетки? Печное отопление дровами. Представьте себе - в классной комнате печь, поэтому и не мерзли мы никогда. Самый необходимый инвентарь - это парты да канцелярское оборудование кабинетов директора и учительской, спортивные принадлежности для уроков физкультуры: десятка два пар лыж, волейбольный мяч, сетка волейбольная, несколько ручных спортивных гранат, ядро, кое-что еще. Во дворе установили турник, обустроили площадку для прыжков в длину и высоту: тогда надо было обязательно сдавать нормы

БГТО («Будь готов к труду и обороне») - для начальной школы и ГТО («Готов к труду и обороне») - для семилетней и средней школы. И все. Никаких мастерских, школьных лабораторий, библиотек. Компьютеры - это фантастика, сказка для тех лет.

А посмотрите, что сейчас. В школе два спортзала, школьная столовая (мы в школу ходили с куском хлеба в сумке и с чернильницей, деревянной ручкой, в которую вставлялось железное перо по прозвищу "жаба" - это дополнение к тетрадкам и учебникам). Теперь полнейшая компьютеризация, уже дошли до того, что оценки учащимся выставляются в электронный дневник, чтобы родители, не приходя в школу, могли контролировать своих детей по персональному компьютеру. Но по сравнению с сегодняшней нагрузкой учеников старшее поколение в выигрыше. У нас был один выходной - воскресенье, поэтому количество уроков распределялось равномерно, и детвора меньше времени находилась за партами. Особое внимание, мне думается, уделялось физической подготовке. Помню, мы с детства соревновались в беге, мастерстве бросать гранаты, катании на лыжах с сопок, на коньках, подтягивании на турниках, игре в футбол, волейбол, городки. Мои ровесники согласятся, что мальчишки и девчонки больше времени находились на улице, дышали свежим воздухом, занимались хозяйственными делами по дому, помогая родителям ухаживать за скотом, выращивать огородную продукцию, заготавливать дрова и сено. Юноши и девушки выросли крепкими и здоровыми; повзрослев и возмужав, всегда с теплотой вспоминали школьные годы чудесные. И школьные тропинки, по которым они, как на крыльях, неслись к знаниям.

Зажги в себе свечу

Продолжая экскурс в прошлое, которое прочными

нитями связано с нынешним временем, приведу несколько строк из письма выпускницы школы Нины Александровны, которое опубликовала наша газета несколько лет назад. Этот экземпляр газеты чудом сохранился у меня в массе других моих

архивных бумаг, переведенных в разряд макулатуры. Она начинается с заголовка: "Родной школе, директору". И продолжает: "Здравствуй, родная школа. Прошло более чем сорок лет (теперь уже более пятидесяти) с той поры, как я, окончив 10-й



Директор школы Эльвира Витальевна Кушнерик



Старейший математик школы Валентина Гавриловна Журавская



Выпускница школы, молодой преподаватель химии из учительской династии Нина Сергеевна Столяр



Работать вместе всегда весело: шестой "б" класс на уборке снега



Урок литературы в шестом "в" классе с Татьяной Константиновной Охотниковой



Клуб инициативных педагогов школы



Географ Татьяна Александровна Колпакова с детства не расстается с родной школой



Выпускница школы, преподаватель информатики Юлия Владимировна Дьяченко

Начинается со школы

класс, уехала из Чугуевки, но все чудится мне, что хранят ступени школьных лестниц в своей памяти мои легкие летящие шаги..." Она вспоминает учителей, среди которых на первом месте Владимир Борисович Жгуттов, директора Николая Георгиевича Зорина и одноклассников, с которыми и мне довелось учиться. И я помню эту черноволосяную девушку с длинными толстыми косами. По ее словам, автор заметки, опубликованной тогда в районной газете по поводу окончания школы, предвещал Нине, что она станет воспитывать детей, то есть воспитательницей. «Предсказание, - пишет она, - оправдалось. Перебрав много профессий, я нашла свое призвание: я стала писателем, и очень люблю писать для детей. Пишу сказки, рассказы, повести. ...Напишите кто-нибудь, - просит она в заключительном письме, - буду рада любой весточке из моей далекой юности». По видимому, такие искренние письма, проникнутые любовью к школе, к селу, дружбой с одноклассниками, заслуживают прочтения на уроках литературы или на внеклассных чтениях.

Учитель литературы Татьяна Константиновна Охотникова уважила меня и разрешила несколько минут присутствовать на уроке литературы в 6-ом "в" классе. Везет же на шестые классы. Мне даже дали слово, и я стал спрашивать у ребят, что они читают. К моему удивлению, активность была высокой. И шестиклассники в основном ответили на мои вопросы. У ребятшек при этом глаза горели. А Татьяна Константиновна, хоть умеренно строга с ними, даже заулыбалась - знак хорошего настроения. Запомнилась эта встреча и сказанные мной на прощание нравоучительно слова: "Читайте книги, ребята!" И добавлю к тому же наставление деда внуку из стихотворения поэта Александра Василькова: Ума учебой набирай, - сказал мне дед-ворчун, - в работе рук не покладай,

зажги в себе свечу!
Верно сказано и толково. Зажигать свечу в себе учат детей наша далекая землячка Нина Александрович и преподаватели школы. И чего только в воспитательном арсенале педагогов нет!

Школьная газета "Пятерочка"

Как говорил дедушка Ленин, газета - это «не только коллективный пропагандист и агитатор, но и коллективный организатор.» Следуя этому постулату, рассудили, что в воспитательных целях

школе нужна своя газета. Заместитель директора Светлана Владимировна Рожнова и завуч Елена Васильевна Борисова организовали печатное дело, став вместе с помощниками школьными первопечатниками. Вокруг них тут же собрался актив даровитых ребят, умеющих писать стихи, заметки; к выпуску газеты подключились творческое объединение "Эдельвейс" (это экологический клуб со своим пресс-центром, связанный партнерством и дружбой с Всемирным фондом дикой природы и национальным парком "Зов тигра"), а также ребята из клуба веселых и находчивых, юмор которых известен на районной сцене. По себе знаю, сколько трудов требуется, чтобы газета появилась на свет. Она, "Пятерочка", передо мной. И я впервые внимательно интересуюсь ее красочными номерами (печатаются в цвете), которые вместе со школой займут достойное место в истории, вчитываюсь в заметки. В одном из номеров, приуроченных ко дню рождения школы и Александра Фадеева, публикуется стихотворение выпускника школы Виктора Шевцова, посвященное известному советскому писателю, нашему великому земляку. Оно о том, что Александр Фадеев будет всегда жить в памяти школы и чугуевцев. Это правда, и многие чугуевцы, уверен, поддерживают нашего выпускника.

А вот под заголовком "Какую черту характера ты бы взял у учителя" школьники несколькими точными словами выразили уважение к своим учителям: "У Елены Викторовны Себедаш - настойчивость, доброту, терпение, у Елены Васильевны Борисовой - тактичность, умение слушать и объяснять, понимание и сдержанность, у Любви Ивановны Сезик - доброту и справедливость, веселый нрав и чувство юмора, у Валентины Георгиевны Еропуткиной - упорство и строгость, у Галины Федоровны Топеха - потрясающую настойчивость, умение постоять за каждого своего ученика, за ней, как за каменной стеной. А у Любови Николаевны Витюшко - выносливость. Кстати, пожалуй, метко подмечено. Мы недавно с ней случайно встретились, и она поведала о том, что пришлось прервать свой постоянный отпуск и заменить на некоторое время в родной школе преподавателя химии. Хотя ей было нелегко вписаться в учебный процесс, она прилежно делает свое доброе дело. И будьте спокойны, она не подведет коллег.

А заметка "Мы за живую природу" информирует, что клуб друзей WWF "Эдельвейс" подключился к акции

"Зеленый палец", которая проходит во всем мире, общается о том, что учащийся Андрей Поддубко победил в районной экологической олимпиаде, за что получил путевку во всероссийский лагерь "Океан".

Заслуга газеты в том, что она пишет интересную историю своей школы и напоминает об основных вехах ее образования и развития, воспитывает и учит школьников на лучших традициях из жизни родной школы и нашего общества. Успехов тебе, "Пятерочка!"

К новому этапу развития школы

Об этом можно говорить бесконечно. Будем кратки. В воспитании школа использует давно испытанный инструмент - партнерство. То есть школа работает в сотрудничестве с лесхозом и музеем Александра Фадеева, районной газетой "Наше время" и библиотекой, с Центром досуга и Детско-юношеским центром и другими учреждениями и общественными формированиями, в том числе с советом ветеранов войны и боевым братством "Гром". Так, ребята из детской общественной организации "Фадеевец", пришедшей на смену пионерам и комсомольцам, вместе с работниками лесхоза сажают кедрушки, ухаживают за сосновым парком на берегу Уссури. Этих ребят заслуженно зовут «эдельвейсами», так как они выступают в защиту живой природы в составе экологического отряда. Партнеры, в свою очередь, делятся своими впечатлениями Светлана Владимировна Рожнова, во всем и всегда поддерживают юных экологов.

Партнерство с Детско-юношеским центром и спортивным клубом позволило раскрыть у детей творческие таланты и достичь успехов в спорте, повысить свой культурный и физический уровень. Выпускникам эти достижения оченьгодились как в дальнейшей учебе, так и работе. И еще по этому поводу вывод, сделанный Светланой Владимировной: "Результативность нашей совместной работы с социальными партнерами ведет к необходимости создания программы "Школа - социокультурный центр", реализация которой станет новым этапом развития школы".

А какая ты, наша школа?

У меня было много встреч с учителями в учительской и в кабинетах. Мы разговаривали с ними на житейские темы, о реформе образования, которая для

меня так и остались непонятны, хотя много комментариев читаю в газетах и слышу по радио и телевизору. Вопрос спорный - послужит ли она улучшению школьного образования? Наверяд ли, отвечали мои собеседники, оппоненты реформы. Но едины были учителя в том, что у них в коллективе очень спокойная и здоровая обстановка. И это им прибавляет сил сеять разумное, доброе, вечное. Много молодых учителей - выпускники школы с высшим педагогическим образованием. Они говорят, что работают с хорошим настроением, несмотря на трудности, которые у них встречаются в учебном процессе, на сложные отношения с некоторыми учениками - у школьников ведь теперь прав много, а об обязанностях, как правило, не задумываются. Когда спросил, удовлетворяет ли их зарплата, только шутили по этому поводу и смеялись: мол, и говорить стыдно.

С директором Эльвирой Витальевной Кушнерик встретился дважды. Она слишком не распространялась о школьных проблемах, подчеркнув, что школа работает в соответствии с программой, что педагогический состав школы - это квалифицированные кадры, профессионалы. Она их ценит, и они, как и учащиеся, все для нее дорогие и родные. И все это - огромная благодарность за труд и любовь учителей к детям и школе - прозвучала из ее уст в обращении - поздравлении директора в связи с днем рождения школы:

"Школа. Наша школа. А какая она? В ней постоянный педагогический коллектив, значит, - терпеливая. Здесь много улыбающихся лиц, значит, - счастливая. Здесь всегда рады выпускникам, значит, - гостеприимная. Здесь готовы помочь каждому ученику, значит, - отзывчивая. Сюда бывшие ученики приводят своих детей и внуков, значит, - любимая. Вот такая она, наша школа!

Сегодня в школе живут и продолжают традиции, заложенные первыми поколениями учителей и выпускников. О нашей школе можно сказать, что у нее есть завидное прошлое, хорошее настоящее и прекрасное будущее.

В этот торжественный день хочется сказать самые теплые слова в адрес учителей школы. В школе работает высокопрофессиональный творческий коллектив. Наши учителя добиваются высоких результатов на всех уровнях: муниципальном, региональном, всероссийском. Вы заслуживаете слова благодарности, воплощая в себя лучшие человеческие качества - ум, добро, талант,



Учительница Оксана Сергеевна Мавлютова со своими второклассниками



Денис Валерьевич Кокшаров в свободное от уроков время выполняет заказ для нужд школы



Самый "вкусный" человек в школе, повар Надежда Павловна Бельтикова

любовь к людям. В этот замечательный праздничный день желаю вам вдохновения, оптимизма, удачи, творческих поисков и инноваций, новых побед и достижений, талантливых учеников. Пусть ваша нелегкая работа принесет вам как можно больше эмоционального удовлетворения и просто человеческого счастья. Пусть ваш труд будет оценен детьми, родителями и государством.

Ребята! Пусть годы, про-

веденные в школе, останутся в вашей памяти как светлое и плодотворное время, пусть все вы будете всегда верны школьной дружбе. Пусть наша школа процветает. Пусть все наши планы воплотятся в жизнь, а мечты наши станут реальностью..."

Замечательные слова. И я всей душой и сердцем присоединяюсь к ним. До новых встреч, школа!

Валерий МАЛЫШЕВ.

Фото автора.

**Пресс-служба администрации
Чугуевского муниципального района**

О работе управления архитектуры и градостроительства

В 2012 году управление архитектуры и градостроительства администрации района продолжало осуществлять градостроительную политику по реализации мероприятий территориального планирования, ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, а также по реализации полномочий в сфере архитектурной и градостроительной деятельности, переданных Чугуевскому муниципальному району поселениями, входящими в его состав. Подробнее о проделанной работе рассказала начальник управления Елена ДЪЯЧЕНКО.

В 2012 году были завершены разработка и согласование проекта схемы территориального планирования Чугуевского муниципального района. Схема территориального планирования как документ разрабатывалась с целью обеспечения планирования развития территории и предназначена для реализации полномочий органов местного самоуправления Чугуевского муниципального района на период до 2030 года. Основным результатом деятельности управления архитектуры и градостроительства является утверждение данного документа (решение Думы Чугуевского муниципального района от 09 июля 2012 года № 218-НПА) и размещение в федеральной государственной информационной системе территориального планирования.

Во втором полугодии началась подготовка генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений. Управлением разработаны и согласованы с департаментом градостроительства Приморского края градостроительные задания на подготовку генеральных планов. По итогам конкурсов заключены муниципальные контракты на подготовку генеральных планов и правил землепользования и застройки.

Проведены мероприятия и подготовлены необходимые документы на предоставление из краевого бюджета субсидии бюджетам поселений Чугуевского района в целях софинансирования расходных обязательств по расходам, связанным с подготовкой и утверждением документов территориального планирования. В декабре администрациям сельских поселений были предоставлены субсидии в сумме 3 606,6 тыс.рублей.

В плане работы управления – завершить до конца 2013 года подготовку генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений, провести согласования и осуществить организационные действия по подготовке и проведению публичных слушаний.

Для обеспечения финансирования по содержанию, ремонту и восстановлению дорог после паводков, текущий ремонт зданий муниципальных образовательных учреждений управлением было подготовлено 50 смет на ремонтные работы. Обследовано 12 объектов с составлением актов и дефектных ведомостей.

В полномочия органов местного самоуправления в области градостроительства входит ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД), осуществляемой на территории Чугуевского муниципального района.

ИСОГД представляет собой систематизированный свод документированных сведений о развитии территории района, об ее застройке, о земельных участках, об объектах капитального строительства и иных данных, необходимых для осуществления градостроительной деятельности. Управлением планомерно проводится работа по сбору, документированию, актуализации, обработке, систематизации, учету и хранению сведений, необходимых для осуществления градостроительной деятельности на тер-

ритории района. За 2012 год в ИСОГД размещено 206 документов, сформировано 327 дел о застроенных земельных участках. Проведены работы по подготовке электронных картографических основ всех населенных пунктов.

Увеличилось количество подготовленных градостроительных планов земельных участков. Так, в 2011 году подготовлено и выдано физическим и юридическим лицам 52 градостроительных плана, а за 2012 год – 62.

В 2012 году по заявлениям граждан организованы и проведены 6 публичных слушаний по вопросу изменения разрешенного использования земельных участков. Проведение публичных слушаний – одна из форм общения с жителями сел, позволяющая выявить и изучить общественное мнение.

С целью исполнения земельного и градостроительного законодательства при распоряжении земельными участками, находящимися в государственной и муниципальной собственности и расположенными в местах перспективного развития территории района, управлением обеспечена подготовка и утверждение документов по предварительному согласованию размещения объектов капитального строительства. В 2012 году подготовлены и обеспечены согласования актов о выборе земельных участков, приняты решения о предварительном согласовании места планируемого размещения для 22 объектов капитального строительства, в том числе: 8 объектов производственно назначения, 3 объекта торговли, 2 линейных объекта связи, 3 административных здания, 3 объекта общественного питания, 1 ферма крупного рогатого скота.

Проведена градостроительная подготовка 17 земельных участков для жилищного строительства.

В рамках подготовки разрешительной документации на строительство (реконструкцию) и ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства рассмотрено 6 рабочих проектов, 55 схем планировочной организации земельных участков на соответствие градостроительным планам земельных участков.

Оформлено и выдано 43 разрешения на строительство объектов капитального строительства.

Введено в эксплуатацию 22 объекта (в 2011 году – 12).

По состоянию на начало текущего года количество действующих разрешений на строительство объектов составляет 187, в том числе по объектам индивидуального жилищного строительства – 160.

За отчетный период в управление архитектуры и градостроительства поступило на рассмотрение 287 обращений юридических лиц и заявлений граждан (в 2011 году – 259).

По сравнению с предыдущим годом документооборот в управлении архитектуры и градостроительства не уменьшился. Всем заявителям в срок, установленный действующим законодательством, даны исчерпывающие ответы.

Анжелика ЗИНКИНА.

Администрация Чугуевского муниципального района Приморского края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14 февраля 2013

с. Чугуевка

№ 155

Об открытии маршрута по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования между поселениями в границах Чугуевского муниципального района сообщением «Уборка-Ленино»

В соответствии с решением Думы Чугуевского муниципального района от 30 августа 2007 года № 542 «Положение о создании условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Чугуевского муниципального района», постановлением администрации Чугуевского муниципального района от 29 мая 2012 года № 343-НПА «Об организации маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования и привлечения перевозчиков к выпол-

нению перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования между поселениями в границах Чугуевского муниципального района», распоряжением администрации Чугуевского муниципального района от 04 июня 2012 года № 267-р «О формировании комиссии по открытию, закрытию и изменению маршрутов по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования между поселениями в границах Чугуевского муниципального района» руководствуясь статьёй 32 Устава Чугуевского муниципального района, администрация Чугу-

евского муниципального района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Открыть маршрут регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования между поселениями в границах Чугуевского муниципального района сообщением «Уборка - Ленино».

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в Чугуевской районной газете «Наше время».

Глава Чугуевского муниципального района, глава администрации А.А. Баскаков

Прокуратура сообщает

Борьба с преступностью в отношении несовершеннолетних в Чугуевском районе

Прокурором Чугуевского района Трониным Е.В. направлено в суд уголовное дело по факту оставления в опасности малолетнего ребенка.

В одном из сел Чугуевского района 1 января 2013 года в дневное время местный житель, находясь в состоянии алкогольного опьянения, будучи обязанным заботиться о своем 5-летнем родном сыне, понимая, что в силу своего малолетнего возраста последний лишен возможности самостоятельно принимать меры к самосохране-

нию и собственной безопасности, схватил ребенка и без какой-либо верхней одежды вытащил его на улицу и бросил в сугроб, а сам вернулся в дом.

По данному факту отделением дознания ОМВД России по Чугуевскому району возбуждено уголовное дело по ст. 125 УК РФ – заведомое оставление без помощи лица,

находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, в случаях, если виновный сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние.

В настоящее время все следственные мероприятия завершены и уголовное дело направлено в Чугуевский районный суд для рассмотрения по существу.

В Чугуевском районе к реальному лишению свободы осужден отец, который довел двух дочерей до паталогических состояний.

Старшим помощником прокурора Чугуевского района Покровской Э.К. поддержано государственное обвинение по уголовному делу о неисполнении родительских обязанностей по воспитанию детей.

Сельский житель осужден по ст. 156 УК РФ (ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним).

Как установлено в судебном заседании, отец двух девочек 2009 и 2011 годов рождения длительное время вел аморальный образ жизни, безразлично относясь к развитию и воспитанию своих малолетних детей. В период с ноября 2011 года по январь 2012 года он систематически оставлял дочерей в плохотопляемом частном жилом доме, без присмотра, без сезонной

одежды и еды.

29 января 2012 года сотрудники территориального отдела опеки и попечительства обнаружили детей в обстановке, угрожающей их жизни и здоровью, в связи с чем было принято решение о незамедлительной госпитализации несовершеннолетних.

Согласно экспертным заключениям, у сестер имелись приобретенные паталогические состояния: задержка психофизического развития, дистрофия, анемия легкой степени тяжести, острая респираторная инфекция, острая кишечная инфекция. У старшей девочки уста-

новлено отморожение стоп и кистей 1-2 степени.

Суд, исследовав представленные государственными обвинением доказательства, признал подсудимого виновным в совершении указанного преступления и приговорил его за содеянное к 2 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. При этом до провозглашения приговора уже было вынесено другое судебное решение о лишении нерадивого отца родительских прав.

Мать девочек также в установленном законом порядке лишена родительских прав, в настоящее время дети переданы под опеку.

Прокурор района младший советник юстиции Е.В. ТРОНИН.

Нет наркотикам!

Синтетические наркотические средства как новый вид наркоугрозы

16 килограммов синтетических наркотических средств изъято органами наркоконтроля Приморского края только за прошедший год.

Среди изъятого и так называемые «дизайнерские наркотические средства» (синтетические каннабиноиды, такие например, как JWH – 022 и AM-2201), и амфетамины, и различные смеси и аналоги. Ежегодно в России на нелегальный рынок вбрасывается до 40 новых видов таких веществ. Только в Приморском крае за прошедший год зафиксировано появление как минимум 10 новых разновидностей синтетических наркотических средств, ранее не изымавшихся правоохранительными органами. Все эти вещества оказывают крайне негативное воздействие на мозг и психическую деятельность человека. Особенно опасно, что данные вещества часто ориентированы на

молодых людей, у которых психика только формируется и даже однократное потребление таких средств может иметь необратимые последствия.

Управлением нарабатан и активно используется достаточно эффективный опыт борьбы со сбытом синтетических наркотиков органами наркоконтроля Приморского края.

За прошедший год в Приморском крае было изъято несколько особо крупных партий таких веществ. Имеются уже и приговоры в отношении сбытчиков «синтетики». Так, например, восемь с половиной лет лишения свободы – такой приговор вынес Советский районный суд г. Владивостока гр. Е.Горелову, 1978 года рож-

дения. Он был задержан сотрудниками Управления ФСКН России по Приморскому краю. При обыске по месту жительства Горелова было изъято 107 граммов синтетического наркотического средства метилendioксипировалерон. Суд признал его виновным в приготовлении к сбыту наркотических средств в особо крупном размере, также сотрудниками наркоконтроля было доказано, что данный гражданин организовал и содержал притон для потребления наркотиков. Помимо лишения свободы на длительный срок с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, приговором на Горелова также наложен штраф в размере 150 тысяч рублей.

Наталья ФЕДУЛОВА, группа информации и общественных связей УФСКН России по Приморскому краю

Встреча в библиотеке

Незадолго до главного мужского праздника нашей страны в детско-юношескую библиотеку пришли весёлые азартные семиклассники «фадеевцы», «А» и «Б» классы в полном составе.



Библиотекари М.А. Катникова, Т.В. Козырева и О.А. Терехова рассказали им, как погибала в 1918 году под гнетом поддерживаемой ради исполнения «союзнического долга» кровопролитной войны с Германией Российская империя. А Красная Армия была организована совсем недавно, но наши солдаты смогли дать отпор регулярным войскам кайзеровской Германии, а первые победы, под Псковом и Нарвой, и прогремели 23 февраля 1918 года. И потому в 1922 году советское правительство объявило этот день Днём Красной Армии.

Ребята, которых ради игры отпустили с последнего урока, выслушали рассказ Марины Александровны с большим воодушевлением и согласились разделить на две команды и поиграть в разные конкурсы и викторины. Команды были очень серьёзные: «Сталинцы» и «ВДВ» (воздушно-десантные войска). Жюри у них было очень

строгое и вездливое — их классные руководители С.И. Нынь и Т.Н. Коваль, прекрасно знающие, что они могут, а что — нет.

Школьники отвечали на серьёзные и шуточные, нелогичные вопросы, за верные ответы зарабатывая очки. Отвечать нужно было как можно быстрее! Могли ребята и померяться силой, показать свою физическую подготовку, проявить сообразительность, уничтожая важное донесение одной рукой и зубами, и творческие способности, показывая пантомиму. Команды на разных этапах вырывались вперёд, но поскольку они были равны друг другу по силам, то и очков набрали одинаковое количество, и, как и полагается, победила дружба.

Было много веселья, взрывов смеха, целый час пролетел незаметно. Вот так не скучно и вспомнили важные события в истории нашей страны.

Анна ЧАЛАЯ.
Фото автора.

Минздрав прописал россиянам рыбную диету

Пришла пора вредную жирную пищу заменить рыбой из северных морей

В потребляемой пище должно быть максимально ограничено количество жиров животного происхождения при увеличении в рационе доли рыбы преимущественно холодных морей.

Такие рекомендации для россиян подготовил Минздрав РФ к правительственному совещанию по здравоохранению.

Как отмечают представители министерства в этом документе, максимальный вклад в здоровье населения вносит здоровый образ жизни. Кроме перенесения акцентов с мяса на рыбу, высказываются и другие рекомендации. Суточный рацион человека должен включать не менее пяти порций овощей и фруктов. Количество соли в пище не должно превышать 8 г в сутки. Следует ограничить поступление в организм трансизомер

ров жирных кислот — главным образом с твердыми маргаринами и жирной пищей.

Как разъяснили эксперты по рыбной промышленности, упоминание именно холодных морей в рекомендациях Минздрава вполне оправданно. Чем холоднее море, тем жирнее рыба. И значит, в ней больше содержится омега-кислот, полезных для профилактики болезней сердца и сосудов. Продвижение рыбы — направление для России новое. Росрыболовство озаботилось этим еще шесть лет назад.

— За это время потребление рыбы в стране увеличилось практически в два раза — с 12 до 21 кг на душу населения в год. Мы приблизились к Японии, где потребляют по 29 кг. Считаем, что это не предел, — рассказал руководитель центра общественных связей Росрыболовства Александр Савельев. — Кстати, в США этот показатель составляет всего 6,8 кг.

Потребление рыбы в России уже



сегодня укладывается в норму Минздрава — 18–20 кг на человека в год, а на Камчатке оно и вовсе доходит до 30 кг. В Рыбном союзе (объединение рыбоперерабатывающих и торговых предприятий) опасаются, что в случае еще большего роста потребления цена на этот продукт в России возрастет. Этого можно не допустить, выращивая рыбу искусственно.

— В мире примерно половина потребляемой рыбы — искусственно выращенная, а в России на искусственное разведение приходится всего 3%. Если учесть, что мировое потребление рыбы в последние 10 лет увеличилось на 30%, искусственное выращивание следует стимулировать, особенно в России, — прокомментировал исполнительный директор Рыбного союза Сергей Гудков. Об этом РИА «Восток-Медиа» сообщает со ссылкой на газету «Известия».

Приморье закупит вертолет санитарной авиации

В 2013 году для Приморья будет закуплен вертолёт санитарной авиации. Вертолёт позволит быстро оказывать экстренную помощь людям, живущим в отдалённых районах. Как рассказали в департаменте здравоохранения Приморского края, это позволит значительно повысить уровень экстренной медицинской помощи в регионе.

Сейчас рассматриваются варианты приобретения вертолета — российский Ми-2 или зарубежный EUROCOPTER.

По словам специалистов, вертолеты Ми-2, задействованные для выполнения санитарных авиационных работ, отвечают действующим требованиям безопасности эксплуатации.

Машина имеет дальность полета 400 километров при перевозке не менее шести человек, в том числе с транспортировкой не менее двух человек в лежачем состоянии, с возможностью подключения специальной медицинской аппаратуры в полете к бортовой электросети, напряжением 12 Ватт.

Вертолет EUROCOPTER предна-

значен для оказания пострадавшим экстренной медицинской помощи с выполнением на месте хирургических операций и доставки их в стационары. Машина способна приземляться в труднодоступной местности, поэтому незаменима для эвакуации пострадавших в природных и техногенных катастрофах. Вертолетом возможна быстрая перевозка больных на расстоянии до 800 километров.

Каждый медицинский вертолет оснащается комплексом современного оборудования, которое позволяет тщательно следить за комфортом пациента и стабилизировать его состояние.

РИА ВОСТОК-МЕДИА

Сохраним родные леса от пожаров!

ООО ТПК «Восток» является арендатором участков лесного фонда на площади 14,9 тыс.га на территориях Бреевского и Зареченского участковых лесничеств. В прошлом 2012 году на арендованной территории лесных пожаров не возникало. Предприятием ежегодно проводится профилактическая работа по подготовке к пожароопасному периоду, но этих мер явно недостаточно. Необходимо, чтобы каждый житель района задумался о разрушительных последствиях лесных пожаров и стал защитником леса.

Пусть каждый примет посильное участие в недопущении возникновения лесных пожаров в случае неосторожного обращения с огнем. Непотушенные угли и зола в костре, брошенный окурок в сухую траву, выжигание весной травы на пасеках, сенокосах, огородах, находящихся недалеко от кромки леса, — все это может обернуться бедой.

Помните, что в пожароопасный период нужно быть особенно бдительным и соблюдать предельную осторожность при обращении с огнем. Ведь сохранение леса сохранит жизнь и наших будущих поколений.

Ростом спичка-невеличка.

Не смотрите, что мала,

Может сделать много зла!

Крепко помните, друзья.

Что с огнем шутить нельзя!

**Мастер лесозаготовок ООО ТПК «Восток»
Деменев П.Л.**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Протокол Общего собрания собственников земельных долей ТОО «Дружба» в с. Павловка Чугуевского района Приморского края, ул. Комсомольская, д. 24А.

с. Павловка 10 часов 00 минут 22 января 2013 года.

Протокол общего собрания собственников земельных долей ТОО «Дружба» изготовлен: 25 января 2013 года.

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности опубликовано в официальной газете Чугуевского района «Наше время» от 14 декабря 2012 года на стр. 9. В день публикации извещение о проведении общего собрания было размещено на информационных щитах. Информация о проведении общего собрания собственников земельных долей размещена в сети интернет, на официальном сайте Чугуевского муниципального района - www.Chuguevsky.ru.

Для участия на общем собрании зарегистрировано:

0 участников долевой собственности, что составляет 0 % от общего числа собственников земельных долей на земельный участок.

Общее собрание пайщиков признано несостоявшимся.

Повестка дня: «Утверждение списка невосребованных земельных долей».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Протокол Общего собрания собственников земельных долей СХПК «Красный Октябрь» с. Булыга-Фадеево Чугуевского района Приморского края, ул. Комсомольская, д. 50.

с. Булыга-Фадеево 10 часов 00 минут 17 января 2013 года.

Протокол общего собрания собственников земельных долей СХПК «Красный Октябрь» изготовлен 20 января 2013 года.

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности опубликовано в официальной газете Чугуевского района «Наше время» от 4 декабря 2012 года на стр. 8. В день публикации извещение о проведении общего собрания было размещено на информационных щитах. Информация о проведении общего собрания собственников земельных долей размещена в сети интернет, на официальном сайте Чугуевского муниципального района - www.Chuguevsky.ru.

Для участия на общем собрании зарегистрировано:

0 участников долевой собственности, что составляет 0 % от общего числа собственников земельных долей на земельный участок.

Общее собрание пайщиков признано несостоявшимся.

Повестка дня: «Утверждение списка невосребованных земельных долей».

По 31 марта открыта досрочная подписка на газету и журналы на 2-е полугодие 2013 года:

- во всех почтовых отделениях;
 - на дому, в офисе (бесплатный вызов почтальона).
- Индивидуальным подписчикам предоставляется

СКИДКА на услуги связи:

- 10% - в адрес востребования, а/ящика
- 20% - для участников ВОВ, инвалидам 1 и 2 групп.

Приглашаем население и предприятия города! Подпишитесь на почте!



ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЬЯ ОТ КПКГ «СОЮЗ»

У Вас есть государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, и Вы хотите направить его на приобретение жилья, но ребенку еще не исполнилось 3-х лет? КПКГ «СОЮЗ» поможет Вам в этом! Все, что от Вас необходимо, — это заполнить анкеты-заявления на вступление и на выдачу займа, предоставить пакет документов на приобретаемое имущество.

Наши преимущества: отсутствие страховки, оценки приобретаемого имущества и первоначального взноса, лояльное отношение к заемщику и минимальные сроки рассмотрения заявки.

Ждем Вас в офисе кооператива «СОЮЗ» по адресу: г. Арсеньев, пр. Горького, д. 1, тел./факс: 8(42361)3-53-01, 4-62-86, 8-914-696-0717, e-mail: info@ars-souz.ru, Сайт: www.ars-souz.ru

Доп. офис: с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, д. 182, офис 43, Тел.: 8(42372)2-13-73

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ЧЕНСКИХ Татьяну Викторовну с юбилеем!
Желаем быть всегда счастливой,
Доброй, милой, терпеливой,
Быть всегда немного новой,
Жизнерадостной, здоровой,
Быть подольше молодой
И не стариться душой.



Сын Илья, родители.

**Отдел российского трикотажа
в магазине «МарСоф»**

*поздравляет своих покупателей
с приходом весны и предлагает
весеннюю коллекцию:*

платья (до 60 размера), туники (до 64 размера),
блузы, кардиганы, а также халаты, сорочки,
пижамы, постельное белье, полотенца
(махровые, льняные, вафельные) и многое др.

Ждем вас по адресу: с. Чугуевка, ул. 50 лет Ок-
тября, 252а.

Принимаем заявки на поставку живых цве-
тов к 8-му Марта. т.89046273813, 89089737677.

**Хотите хорошие окна
и жалюзи?**
Тогда Вам к нам...

**4 года работы в Чугуевке
16 лет в Приморье**

Офис в здании
«Росгосстраха»,
ул. 50 лет Октября, 219 а,
т. 8 914 799 2888

**Приморские
ОКНА**

**3 марта с 10⁰⁰ до 16⁰⁰
на рынке с. Чугуевка**

Состоится продажа меховых,
фетровых, драповых, кожаных,
вязаных (от 200 руб.) головных уборов
русского производства
для женщин и мужчин.

14 **Встречай весну
с «СОЮЗОМ»!**
февраля стартует **НОВАЯ**
сберегательная программа
для пайщиков кооператива
«НАДЕЖНАЯ»

**Высокая доходность
БЕЗ ПОТЕРЬ ПРИ ДОСРОЧНОМ
СНЯТИИ СБЕРЕЖЕНИЯ И
ВОЗМОЖНОСТЬ ПОПОЛНЕНИЯ
В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО СРОКА ДОГОВОРА!**

e-mail: info@ars-souz.ru, ars-souz@mail.ru, сайт: www.ars-souz.ru

г. Арсеньев, пр. Горького, д.1, тел./факс: 8(42361)3-53-01, 4-62-86, 8-914-696-0717
с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, д. 182, офис 43, Тел.: 8(42372)2-13-73
г. Дальнереченск, ул. Ленина, 76, офис № 208, Тел.: 8(42356)28-4-31, 8-984-155-98-92

**Установка натяжных потолков от 3 до 7 дней, высокое каче-
ство, гарантия 12 лет.** Цена от 690 руб. за кв.м. Также услуги по отде-
лочным работам, электромонтажу и сантехническим работам. Менед-
жер по консультациям в магазине «Таймень», ул. 50 лет Октября, 171
- 2 этаж. т.89146735053. Компания «Уютный дом».

Требуется водитель кат. «Е» на а/м КАМАЗ 4310 с уста-
новкой «Фискарс» на вывозку леса, с опытом работы, з/п вы-
сокая. Иногородним есть место проживания с бесплатным пита-
нием. т.8-908-456-82-70, 8-902-066-77-70.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продаю
2-комн.кв., 5 эт., кирп. дом, Комарова.
т.89510188052.
дом, 36 кв.м. т.89084501714.
дом. т.89084506707.
дом. т.89089801870.
дом, с. Н-Михайловка, 600 т.р., торг.
т.89510023874.
дом. т.89146817164.
дом. т.89510163742.

Куплю
или снимем помещение под офис на пер-

вом этаже в центре. т.8 (42361) 35301.

Сдаю
1-комн.кв., г. Уссурийск. т.89510248468.

Сниму
кварт. т.89940076411.
2-3-комн.кв, мебелирован., с ремонтом, пре-
доплата. т.89143362941.

АВТОМОТО

Продаю
а/м NISSAN CUBE. т.89241275274, 22-9-28.
а/м КАМАЗ 55111, грузоподъемн. 15 т., 350
т.р. т.89510007171, 89510115454.
а/м T.CORONA, 92 г.в. т.89532015533.
а/м MAZDA MPV, 97 г., 4WD. т.89510196959.

Куплю
ПТС с железом. т.89025205251.

грузовики в любом состоянии. т.89024828868.
авто в любом состоянии. т.89025205251,
89247399075.
авто дорожке всех. т.89510186707.
авто в любом сост., оформлю, выведу сам.
т.89024818566.
ваш авто в любом состоянии! Быстро! До-
рого! Расчет наличными на месте! Выезд по краю!
Рассмотрю любые предложения! т.89020790513.
ваш авто срочно, дорого. т.89025228022.

ХОЗЯЙСТВО

Продаю
детск. коляску-трансформ. и свадебн.
платье р.42-44. т.89639406362.
свадебн. платье, очень красивое, 6 т.р.
т.89532241040.
овес, разمول из зерна овса, пшеницы, сои.
т.89089790475.
оверлок для трикотажа, швейн. маш.
«Астралюкс». т.89084430536.
телку 1 г. т.23-4-56, 89020632322.
сено 3 т. т.29-7-98.
дрова. т.89532201131.

Куплю
дрова тверд. пород. т.89510031033,
89149610140.
ордена, медали, монеты до 1926 г., часы,
портсигары и др. изделия из золота и серебра.
т.89510007172.

Разное
ищу партнера в налаженный бизнес.
т.89089790945, 89502978471.

РАБОТА

Требуются
авторемонтники, автоэлектрики.
т.89510189175, 89639409175.
срочно официантка, повар в закусную
«Восточные ворота». т.89149647934.

Услуги
спутниковые антенны, уст., настр.; грузопе-
ревозки. т.89084414108.

Бланки
т. 21-1-50

ВРЕМЯ ПОДУМАТЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ...

Многопрофильный центр «ЗДОРОВЬЕ» за годы работы заслужил вы-
сокую оценку пациентов. В нашем центре вас ждут высококвалифициро-
ванный медперсонал, опытные врачи высшей и первой категории, имею-
щие богатейший стаж практической работы.

Лечебная помощь оказывается по следующим направлениям:

- Терапия
- Неврология
- Гинекология
- Дерматовенерология
- Глазные болезни
- Отоларингология
- Иглорефлексотерапия
- Урология

**У нас открылся новый прием терапевта-
эндокринолога высшей категории.**

В арсенале нашего центра – широкие возможности ультразвуковой и
функциональной диагностики:

- УЗИ органов брюшной полости и почек
- УЗИ женских и мужских половых органов
- УЗИ сердца (эхокардиография)
- УЗИ магистральных сосудов головы и шеи
- УЗИ сосудов верхних и нижних конечностей
- УЗИ коленных суставов
- УЗИ плода в разные сроки беременности
- УЗИ поверхностно расположенных органов (молочных желез, щито-
видной железы и др.)
- Регистрация и анализ ЭКГ (электрокардиография)

Работает процедурный кабинет, осуществляется забор материала для
лабораторных анализов.

Отсутствие очередей, прием в удобное для вас время, четкость и на-
дежность – вот основные принципы нашей деятельности, специально раз-
работанные для людей, ценящих время и качество.

В медицинский центр могут обратиться как взрослые, так и дети с са-
мыми разнообразными проблемами со здоровьем. Вы можете предвари-
тельно записаться на прием к врачу или вызвать любого специалиста на
дом. УЗИ и ЭКГ на дому мы проведем с помощью портативных перенос-
ных аппаратов.

Если вам нужна квалифицированная медицинская помощь – звоните,
приходите и приезжайте в центр «ЗДОРОВЬЕ», расположенный по адресу:

п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 38
тел.9-25-54 (код 8-423-75)
тел.8-914-327-80-26
тел.8-953-217-56-85

Время работы: понедельник – пятница 8.00 – 20.00
суббота 8.00 – 15.00

**Чугуевская районная
общественно-политическая
газета «Наше время»**
Основана в марте 1935 года
(до декабря 1990 года выходила
под названием «Коммунистиче-
ский труд»).

Свидетельство о регистрации
СМИ выдано Федеральной служ-
бой по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массо-
вых коммуникаций и охране куль-
турного наследия 23 марта 2007 г.
ПИ №ФС 19-0295.

Учредитель - администрация
Чугуевского муниципального рай-
она

Издатель - редакция газеты
«Наше время».

Адрес редакции: 692623
с. Чугуевка, ул. Комсомольская, 27-б.
E-mail: timechuguevka@mail.
primorye.ru Интернет-версия:
http://nashe-vremya.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Главный редактор:
Елена Юрьевна
МОЗЕРОВА
21-5-73

**Прием объявлений,
рекламы,
продажа бланков:**
Оксана Александровна
ЗВЕРЕВА
21-1-50

Ответственный секретарь:
Елена Эриковна БОЖОК
21-6-23

Корреспонденты:
Юлия Владимировна
НЕБРАТ
Анна Владимировна ЧАЛАЯ
Николай Иванович КУНДЕЛЬ
Елена Германовна ШЕВЦОВА
21-8-92

**Спортивный
обозреватель:**
Сергей Иванович МЫЗНИК
22-3-11

**Компьютерный дизайн,
верстка:**
Елена Эриковна БОЖОК
Юрий Геннадьевич РУБИК
Евгения Сергеевна
ЧЕДЛЕЕВА
21-6-23

Компьютерный набор:
Надежда Валентиновна
ПЛЕТИНЬ
21-1-50

Корректор:
Татьяна Филипповна
КОВАЛЕНКО
21-4-59

Главный бухгалтер:
Евдокия Алексеевна
НИКОГДА

Рекламный агент:
Татьяна Филипповна
СЕМЕШОНКОВА
21-1-50
nashevremayreklama@gmail.com

Режим работы:
понедельник-пятница,
с 9.00 до 17.00
перерыв с 13.00 до 14.00

Готовые рекламные модули
принимаются в формате .tif (zip-
сжатие); .cdr (Corel Draw, до v.12);
.psd (PhotoShop до v.CS).

За содержание объявлений и
рекламы редакция ответственности
не несет.

Редакция газеты предупре-
ждает рекламодателей об обяза-
тельной сертификации и лицен-
зировании рекламируемых това-
ров и видов деятельности.

Материалы с пометкой **Р** публи-
куются на коммерческой основе.

Точка зрения редакции может
не совпадать с мнением авторов.

Письма и рукописи не рецен-
зируются, не возвращаются и ис-
пользуются по усмотрению редак-
ции.

Любое использование ма-
териалов допускается только с
письменного согласия редакции
газеты «Наше время»

**Выходит 2 раза в неде-
лю - по вторникам и пятни-
цам. Объем 3 пл.**

Отпечатано офсетным спосо-
бом в ЗАО «Полицентр» (г. Арсе-
ньев, ул. Заводская, 5)

Время подписания в печать:
по графику - 16.30, фактически -
16.30

Цена свободная.
Индекс 35181. Тираж 2624